



ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

Νέες επιτροπές για τα φάρμακα, «ελεύθερο» ωράριο στα φαρμακεία



ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΗ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ πολιτική της χώρας και στα ωράρια των φαρμακείων επιφέρει το πολυνομοσχέδιο. Συστήνεται στο υπουργείο Υγείας Επιτροπή Αξιολόγησης και Αποζημίωσης Φαρμάκων Ανθρώπινης Χρήσης -κατά τα διεθνή πρότυπα Health Technology Assessment (HTA)- με έδρα στον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων. Η επιτροπή θα αξιολογεί τα αναγκαία φάρμακα, τα απλά φάρμακα που αφορούν χρόνια νοσήματα, αλλά κυρίως τα καινοτόμα φάρμακα που πραγματικά προσφέρουν, έχουν θεραπευτική προστιθέμενη αξία και μετρήσιμο κλινικό όφελος, όπως είχε προαναγγείλει πρόσφατα ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός. Η επιτροπή θα γνωμοδοτεί, όμως ο υπουργός Υγείας θα έχει τον τελικό λόγο για την ένταξη ή απένταξη φαρμάκων από τη θετική λίστα και την αναθεώρηση της λίστας αποζημιούμενων φαρμάκων. Ακόμα, συστήνεται Επιτροπή Διαπραγματεύ-

σης Τιμών Φαρμάκων με έδρα στον ΕΟΠΥΥ, με αρμοδιότητα να διαπραγματεύεται τις τιμές ή τις εκπτώσεις των φαρμάκων, να συνάπτει συμφωνίες με τους Κατόχους Αδειας Κυκλοφορίας (ΚΑΚ) και να εισπγγείται στην Επιτροπή Αξιολόγησης σχετικά με την επίπτωση στον προϋπολογισμό της αποζημίωσης των φαρμάκων. Παράλληλα καταργείται η Επιτροπή Τιμών Φαρμάκων του υπουργείου Υγείας.

Επιπλέον, δημιουργείται νέα ηλεκτρονική πλατφόρμα στον ΕΟΠΥΥ η οποία θα διευκολύνει την πρόσβαση των ασθενών στις νέες θεραπείες. Αναλυτικότερα, μέσω της πλατφόρμας θα κατατίθενται και στη συνέχεια θα αξιολογούνται και θα απαντώνται αιτήματα για φάρμακα υψηλού κόστους, φάρμακα που δεν κυκλοφορούν στη χώρα μας, φάρμακα εκτός εγκεκριμένων ενδείξεων, κατ' εξαίρεση χορήγησης εκτός λίστας κ.λπ. Για τα αιτήματα θα γνωμοδοτεί μια

νέα ενιαία επιτροπή στην οποία θα συμμετέχουν πιστοποιημένοι γιατροί, όπου ο ΕΟΠΥΥ θα έχει τον τελικό λόγο.

Για το ωράριο λειτουργίας των φαρμακείων το πολυνομοσχέδιο ορίζει κατώτατο εβδομαδιαίο όριο λειτουργίας τους τις 40 ώρες, αλλά όχι ανώτατο, απελευθερώνοντάς το. Εκτός από τις διατάξεις για το φάρμακο και τα φαρμακεία, το πολυνομοσχέδιο επαναφέρει τα πληθυσμιακά κριτήρια στην αδειοδότηση απεικονιστικών εργαστηρίων που εκπέμπουν ιοντίζουσες ακτινοβολίες, θεσμοθετεί την ηλεκτρονική κάρτα δότη στον Εθνικό Οργανισμό Μεταμοσχεύσεων (ΕΟΜ), νομιμοποιεί τη λειτουργία των δημόσιων Μονάδων Ιατρικής Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας αδειοδότησής τους με βάση το Π.Δ. 10/2016 και αναθεωρεί τη νομοθεσία των Ιατρικών Συλλόγων.

ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ